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Μεταξύ των συσκευών του υπολογιστικού συστήµατος διακρίνουµε ένα κουτί, που συχνά 

χαρακτηρίζεται ως Κεντρική Μονάδα του υπολογιστικού συστήµατος. Μέσα σ’ αυτό βρίσκονται 

διάφορα εξαρτήµατα µε πιο σηµαντικά την Κεντρική Μονάδα Επεξεργασίας (Κ.Μ.Ε., 

C.P.U.) και την Κύρια Μνήµη του υπολογιστή. Στην Κ.Μ.Ε. γίνεται, σύµφωνα µε τις οδηγίες 

µας, η επεξεργασία των δεδοµένων που εισάγονται στη µνήµη του υπολογιστή. 

Για την εισαγωγή των δεδοµένων χρησιµοποιούµε διάφορες συσκευές, που 
ονοµάζονται συσκευές εισόδου. Παραδείγµατα συσκευών εισόδου είναι το πληκτρολόγιο, το 
ποντίκι και το µικρόφωνο. 
Οι συσκευές στις οποίες αποτυπώνονται τα αποτελέσµατα της επεξεργασίας ονοµάζονται 
συσκευές εξόδου. Η οθόνη και ο εκτυπωτής είναι οι κυριότερες συσκευές εξόδου. 
Οι σηµαντικότερες συσκευές εισόδου είναι: 

• Πληκτρολόγιο.  
• Ποντίκι.  
• Σαρωτής. 
• Η κάµερα 
• Το µικρόφωνο  

Οι σηµαντικότερες συσκευές εξόδου είναι:          Οθόνη,   Εκτυπωτής.  

Η µνήµη του υπολογιστή και τα αποθηκευτικά µέσα 
Κεντρικό ρόλο στη λειτουργία του υπολογιστή έχει η µνήµη του. Η µνήµη ενός 
υπολογιστή αποτελείται από την Κυρία Μνήµη (η οποία περιέχει τη µνήµη RΑΜ) και τα 
αποθηκευτικά µέσα. Τα δεδοµένα και οι κατάλληλες για την επεξεργασία τους εντολές 
αποθηκεύονται προσωρινά στη µνήµη RΑΜ (Random Access Memory - Μνήµη Τυχαίας 
Προσπέλασης) του υπολογιστή. Στη συνέχεια γίνεται η επεξεργασία τους από την Κεντρική 
Μονάδα Επεξεργασίας, ανάλογα µε τις εντολές που δίνουµε. Τα αποτελέσµατα αποθηκεύονται 
και αυτά µε τη σειρά τους προσωρινά στη µνήµη RΑΜ. Μόλις, όµως, ο υπολογιστής 
σταµατήσει να τροφοδοτείται µε ηλεκτρικό ρεύµα όλα τα στοιχεία που βρίσκονται 
στη µνήµη RΑΜ χάνονται. Για να µη χάσουµε τα στοιχεία αυτά, µπορούµε να τα 
αποθηκεύουµε σε ειδικές συσκευές, οι οποίες λέγονται: «αποθηκευτικά µέσα»  

σµένα αποθηκευτικά µέσα 

 

 

∆ισκέτα (Floppy disk). Είναι από τα πιο παλιά αποθηκευτικά µέσα. Έχει πολύ 
µικρή χωρητικότητα και σήµερα οι δισκέτες τείνουν να αντικατασταθούν από τη 
«µνήµη φλας», το CD-RΟΜ ή το DVD-RΟΜ. 

 

Σκληρός ∆ίσκος (hard disk). Βρίσκεται, συνήθως, τοποθετηµένος στην Κεντρική 
Μονάδα του υπολογιστή. Έχει τη µεγαλύτερη χωρητικότητα από οποιοδήποτε άλλο 
αποθηκευτικό µέσο. 

 

CD-RΟΜ, DVD-RΟΜ. Χρησιµοποιούνται ως εναλλακτικά αποθηκευτικά µέσα για τη 
διαφύλαξη δεδοµένων και πληροφοριών καθώς και για τη µεταφορά 
αποθηκευµένων δεδοµένων και εφαρµογών.  

 

Μνήµη φλας (flash memory). Το µέγεθος της, όσο το µικρό µας δάχτυλο, την 
καθιστά πολύ βολική, κυρίως, για τη µεταφορά δεδοµένων 

 

 


